

以水为笔 绘就生态画卷

治理一库惠泽一方 即墨区宋化泉水库除险加固工程释放叠加效应



新鲜事

金秋时节,漫步在青岛市即墨区宋化泉水库环库路上,波光潋滟的开阔水面,映照着蓝天白云,微风拂过,泛起层层涟漪;身姿优雅的白鹭或水面盘旋,或岸边觅食。极目远眺,巍然耸立的马山、灵山青墨如黛……一幅美丽的生态画卷在广袤的大地上铺展开来。2022年,即墨区委、区政府高瞻远瞩,审时度势,聚焦解决即墨未来发展用水需求,科学擘画水利发展蓝图,决定启动实施宋化泉水库除险加固工程。经过两年多的建设,宋化泉水库除险加固工程终于圆满完工蓄水。



经过两年多的建设,宋化泉水库除险加固工程圆满完工蓄水。

800万立方米,坝外无渗漏、无沼泽!”“蓄水1300万立方米,各项指标检测正常!”水库管理员报出的一组组数据令人振奋!这意味着,经过两年多的建设,宋化泉水库除险加固工程终于圆满完工并蓄水。

兴水润即 织密大水网体系

“如今水库已全面恢复水库蓄水供水功能,现蓄水量已达到1300万立方米,水位上涨至41.8米,是近50年来最高水位,也是自1960年建库以来第三个高水位。”站在水闸站顶,宋化泉水库管护科科长孙建蕾自豪地说。再造后的宋化泉水库,彻底解决了水库大坝安全和构造带渗漏问题,不仅可将引江引黄客水和大沽河、五沽河等本地水源调引水库,又可直接向城区供水,进一步缓解了即墨城区供水紧张局面,改善了水库及周边生态环境。

以水为笔 绘就生态画卷

润沃野、惠乡邦。宋化泉不只是一个水库,它还是一道风景。

“宋化泉水库依托水资源优势,与周边人居环境改善、乡村振兴发展深度融合,规划实施水源涵养林工程,实施苗圃式绿化1000亩,种植涵养林800亩,建成环库绿色生态廊道,打造集水利景观、生态观光、徒步休闲于一体的旅游空间,将来肯定是一处市民争相打卡的网红景点。”祝贺信的话里透着憧憬和自豪。

王燕是一名骑行爱好者,如今宋化泉水库近10公里的环库路成了她的宝藏场地,“沿着水库骑行,一边是浩渺的水面,一边是满眼的绿色,美丽的景色为骑行增添了一份灵动和生机。”说完,她便和同伴们继续骑行,享受在美景中穿梭的快乐。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 高文莉 孙美贞 摄影报道

瞰资讯

城阳强化排污许可管理

早报10月13日讯 近日,青岛市生态环境局城阳分局深入辖区企业,全面开展排污许可管理宣传活动。宣传深入企业,政策解读到位。通过发放宣传资料、召开专题讲解会等形式,详细解读排污许可管理的范围、管理类别申请与审批排污许可证的程序等核心内容,帮助企业明确自身的环保责任和义务。强化现场核查,确保规范排污。工作人员重点对企业的排污许可证排放标准及限值、主要排放口遗漏、管理类别降级等问题进行了现场核查。同时,对企业的执行报告填报情况、污染防治设施信息、自行监测内容、实际排放量计算和附图附件信息进行了详细检查。青岛市生态环境局城阳分局组织火电、钢铁等重点行业排污许可证和执行报告业务培训,提升排污单位管理人员能力水平,加强排污许可证核发质量审核,确保排污许可证的权威性和有效性。(通讯员 王帅)

垃圾分类遇上重阳节

早报10月13日讯 近日,崂山区中韩街道借助崂山区第三实验幼儿园“重阳节感恩爷爷奶奶文艺演出活动”的契机,组织开展垃圾分类主题宣传活动。本次活动在演出舞台旁设置了垃圾分类宣传点及游戏点,吸引了众多小朋友前来参加活动。将垃圾分类知识答题、互动体验有效结合,让孩子们在欢声笑语中体验到互动的乐趣,同时也学到了垃圾分类的知识。很多居民表示参与游戏不仅体验到了游戏的快乐,也得到了垃圾分类知识的科普,掌握了更多垃圾分类的技巧,现场氛围热烈。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

跑一次腿办成三件事

早报10月13日讯 崂山区在实行辐射安全许可证与行政审批部门放射诊疗许可证跨部门“联合办”的基础上,与行政审批部门进行深度信息互通、流程再造,实现营业执照和辐射安全许可证、排污许可证同步变更。

崂山分局通过流程再造打破各部门间的“信息孤岛”,真正将各业务部门掌握的数据信息连接起来,实现涉及政务服务事项的证件数据、相关证明信息等跨部门共享,目前最多可实现“提交一次申请,办成三个业务”,跑三趟变一趟,办理周期由10天压缩至1天。(通讯员 郭晓雨)

环境监控中心通过认证

早报10月13日讯 近日,山东省市场监督管理局下发关于《山东省市场监督管理局关于2024年资质认定检验检测机构能力验证(第一次)结果的通报》,青岛市生态环境局城阳分局生态环境监控中心在本次检验检测机构能力验证结果为满意。城阳生态环境监控中心顺利完成检测项目能力验证,以实际行动展现了监控中心在环境监测领域的专业能力。

为确保环境监测数据的准确性和可靠性,青岛市生态环境局城阳分局生态环境监控中心高度重视此次能力验证工作。在前期准备阶段,组织专业技术人员进行系统培训,深入学习环境监测相关标准和规范,对各类监测仪器设备进行全面校准和维护,确保其处于最佳运行状态。(通讯员 杨达)

工会驿站“小空间” 做实服务“大文章”

市北区总工会百余家驿站“1+N”运营模式让劳动者感受温暖

市北区总工会现有户外劳动者驿站100余家。今年以来,市北区总工会聚焦户外劳动者需求,在驿站建设中突出“一站一特色”,探索工会驿站“1+N”运营模式,“1”即工会驿站平台,“N”代表“工会驿站+工友创业联盟”“工会驿站+新业态服务新业态”等特色模式,通过系列举措为户外劳动者提供惠工产品、暖心餐、法律维权服务等。

“驿站有整整一面墙的书,送餐结束可以吹着空调看看书,冰柜里还有免费的雪糕。”位于市北区人民路的工会驿站里,外卖骑手管相禹对驿站服务赞不绝口。工会驿站“引流”手段远不止于此。为给户外劳动者提供实惠的产品和便捷的服务,市北区总工会引入“驿站+工友创业联盟”模式,在驿站开设“惠农产品”销售区,通过直采工友创业园企业产品,让户外劳动者享受低于市场价格三分之一的农产品,且可按需自提临期农副产品。

“出示‘齐鲁惠惠’APP工会会员码即可享受会员价,超市收入也可反哺工会驿站日常运营,使工会驿站成为促进农民增收并让新就业形态劳动者受益的阵地。”市北区总工会党组书记、常务副主席、一级调研员陶刚说。

“以前跑完单只能坐在电瓶车上休息,现在能就近歇歇脚,工会还为我们安



市北区总工会携手社区助老食堂为户外劳动者提供暖“心”餐。市北融媒供图

装了充电桩,边休息边充电。”在悦荟商圈工会驿站,饿了么外卖平台“蓝骑士”郭军说。市北区总工会在驿站选址时充分考虑新就业形态劳动者实际需求,突出“一站一特色”。悦荟商圈工会驿站外卖员较多,市北区总工会将驿站建在商场对面,多次协调商场、电力等单位安装了20个端口的充电桩,方便骑手休息空隙充电;汽配城驿站网约车司机密集,市北区总工会在工会驿站设立了心理健康和法律维权服务,安排专家轮流值班。

市北区总工会携手社区助老食堂,以“工会驿站+惠工食堂”的模式,为户外劳动者制定暖“心”餐,每份由工会补贴5元,骑手只需花不到10元就能吃到营养丰富的饭菜。市北区总工会在该驿站设立爱“新”小管家,组建专门的微信群,每天接龙预约,由“管家”提前预留饭菜,解决外卖员吃饭较晚的问题,同时还为周边驿站提供送餐服务,最大限度满足区域群体就餐需求。观海新闻/青岛早报记者 于捷 通讯员 匡润金